



Творческая
молодёжная группа
познакомилась с
историей родного края

● стр. 6



Водитель Алексей
Курганский трудится
на Никитовском
свинокомплексе

● стр. 3



150 кг вареников
приготовил
Красногвардейский
район для фестиваля

● стр. 12



№3 (11701) · 19 января 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЕТСЯ С 1918 ГОДА



Десятилсячница

За высокие трудовые достижения
оператору машинного доения сель-
скохозяйственного производствен-
ного кооператива «Большевик» Та-
тьяне Заздравных присуждена об-
ластная премия имени В. Я. Горина.

Оператор машинного доения Татьяна Заздравных испытала немалое волнение, когда в переполненном зале Белгородской областной филармонии услышала своё имя и приглашение на сцену. Губернатор Вячеслав Гладков вручил ей диплом победителя в номинации «За высокие трудовые достижения». Заздравных облачили в мантию. Не передать чувств, которые её охватили. Вспомнила отца с матерью, тех, кто учил её нелёгкому труду животновода, тех, кому сама уже в роли наставника передавала опыт.

Чтобы подняться на сцену за премию В. Я. Горина, Татьяне Заздравных потребовалось 30 лет. Работа – её жизнь, она как бы легла между строк биографии. Девчонкой бегала с подругами на ферму помогать матери за коровами ухаживать. Так и осталась здесь до нынешних дней.

Татьяна Заздравных из тех людей, которых принято называть хозяевами фермы, хозяйства, страны, которые с равным успехом и ответственностью выполняют свои будничные дела: растят хлеб, доят коров, ухаживают за молодняком.

А ведь была попытка уехать из села. Трудно упрекать мать, мечтавшую об иной доле для дочери. Могла ли она предположить, что пройдут годы и будет её Таня работать не в тесном, грязном коровнике, где всё приходилось делать обветренными, натруженными руками, а на просторной механизированной ферме. «Настоящий коровий дворец», – говорят старые доярки. А молодые особенно не восхищаются: считают, что иначе и быть не может. Возглавляемое Татьяной звено доит за смену 1200 животных.

– Мои подруги – огонь, – подчеркнула в нашей беседе Заздравных. – Это Алёна Соболева, Оксана Поданёва, Лилия Юрина. Мы как дружная семья. Моя награда – это и их награда, работаем же, как говорится, на один наряд.

Не соглашусь в одном. Огонька-то

им поддаёт Татьяна Николаевна. Любит и может она зажигать окружающих. Говорят, счастье – в труде, счастье, когда труд – в радость. Радость животворная, как вода родника, из которого черпает свои силу и энергию большебыковская женщина. Для неё каждый рабочий день чем-то памятен. Буднична профессия доярки, или, как говорят сегодня, оператора машинного доения (не в формулировке суть), для тех, кто её не любит, а для таких увлечённых, как Татьяна, она открывает целый мир со своими радостями и неудачами, поисками и находками.

С поиска и начались первые шаги Заздравных на ферме. Почему отдельные доярки по три с лишним тысячи килограммов молока надаивают от коровы, а у других – и по две еле выходит? Те же помещения, те же корма, да и коровы не хуже и не лучше, а результаты разные. Внимательно приглядывалась к работе передовиков и поняла, что многое зависит от самой доярки, её отношения к делу, добросовестности и трудолюбия, знаний и мастерства.

(Окончание на 3-й стр.)

Анастасия Диденко,
заведующая службой по охране
памятников истории и культуры:

«Важное и значимое место среди
объектов культурного наследия
занимают памятники воинской
славы»

● стр. 4

НОВОСТИ

В администрации района – новое назначение

Наталья Таранова назначена заместителем
главы администрации Красногвардейского
района.

С 17 января Наталья Таранова приступила к исполнению обязанностей заместителя главы администрации Красногвардейского района – руководителя аппарата администрации района. Сообщение о её назначении на эту должность опубликовала глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова на страницах в соцсетях.

«Уверена, что опыт работы на муниципальной службе и личные качества помогут новому заместителю главы администрации района справиться с возложенными обязанностями», – написала Анна Куташова.

Ранее Наталья Владимировна занимала должность заместителя директора Бирючанского техникума. Имеет высшее образование.

ЖАННА ТИМАШОВА

цифра номера

80
ЛЕТ

прошло с момента освобождения района от немецких захватчиков

прогноз погоды



20 января, пятница. Пасмурно. Ночью 0, днём +2 °C. Ветер юго-восточный, 5-10 м/с. Давление 762 мм рт. ст.

21 января, суббота. Пасмурно. Ночью -4, днём -1 °C. Ветер юго-восточный, 6-12 м/с. Давление 763 мм рт. ст.

22 января, воскресенье. Переменная облачность. Ночью -6, днём -2 °C. Ветер юго-восточный, 5-10 м/с. Давление 769 мм рт. ст.

23 января, понедельник. Ясно. Ночью -5, днём -1 °C. Ветер восточный, 4-7 м/с. Давление 770 мм рт. ст.

24 января, вторник. Ясно. Ночью -5, днём -2 °C. Ветер восточный, 4-7 м/с. Давление 769 мм рт. ст.

25 января, среда. Ясно. Ночью -7, днём -2 °C. Ветер восточный, 4-7 м/с. Давление 770 мм рт. ст.

26 января, четверг. Ясно. Ночью -6, днём -1 °C. Ветер юго-восточный, 4-9 м/с. Давление 766 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

GSMETEO.RU

znamiatrud@yandex.ru

ok.ru/gazetatrud

vk.com/gazeta_trud

t.me/gazeta_trud31



23 января – День освобождения района

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и дети войны! Уважаемые жители Красногвардейского района!

Сердечно поздравляю вас с 80-й годовщиной освобождения вашей малой родины от немецко-фашистских захватчиков!

Героическая история борьбы нашего народа с гитлеровскими оккупантами хранит тысячи примеров великого самоопожертвования и небывалой силы духа советских людей в годы войны. Жители осаждённого Красногвардейского района тоже до дна испили чашу страданий в годы Великой Отечественной войны. За время оккупации фашисты казнили 300 мирных граждан, ещё 300 – угнали в Германию, а перед отступлением закрыли в одном месте 250 женщин и детей и заминировали вход – к счастью, их удалось спасти.

Дорогие земляки!

23 января 1943 года – одна из самых важных дат, навечно вписанных в историю нашей малой родины, символ гордости и славы, единства и сплочённости наших земляков во имя общей цели – изгнания немецко-фашистских захватчиков с родной земли. Этот особый, исторически значимый день наполнен чувством гордости за соотечественников, которые в суровые годы Великой Отечественной войны отстояли свободу и независимость нашей Родины, наше право на жизнь.

Белгородчина одной из первых приняла на себя удар, но тяжёлые испытания, горе и невосполнимые потери не сломали сильных духом белгородцев. Сегодня мы вспоминаем всех, кто погиб при освобождении нашего района, и склоняем головы перед их светлой памятью. Мы благодарим ветеранов, которые,

Ценой неимоверных усилий – в ожесточённых боях за район погибли 480 красноармейцев, с любовью к Родине и с верой в Победу наш народ выстоял и одолел злейшего врага.

Сохранить правду о войне с фашизмом, воспитать настоящих патриотов своего Отечества – наш святой долг перед ветеранами Великой Отечественной войны, героическим поколением победителей.

Примите самые искренние слова благодарности за премиенность славных традиций, заложенных дедами и прадедами, и пожелания мира, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Светлая память и вечная слава героям-освободителям Красногвардейского района!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ

не жалея себя, сражались за наше будущее, трудились в тылу, боролись с врагом в партизанских лесах и подполье, восстанавливали в послевоенное время родную землю.

Вечная память всем, кто отдал жизнь ради мира на нашей земле! Низкий поклон ветеранам за освобождение Белгородчины.

С Днём освобождения Красногвардейского района от немецко-фашистских захватчиков, дорогие земляки! Здоровья всем, благополучия, долгой и счастливой жизни на мирной красногвардейской земле!

А. П. КУТАШОВА,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО
СОВЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
РАЙОНА

Сохраняют главный ориентир

Журналистское сообщество Красногвардейского района отмечено грамотами главы муниципалитета. Торжественная церемония награждения состоялась 16 янв аря.

Администрация Красногвардейского района отметила труд работников редакции газеты «Знамя труда» и её внештатных авторов. Собрание по случаю Дня российской печати, который отмечался 13 января, состоялось в администрации Красногвардейского района 16 января.

Обращаясь к представителям печатного средства массовой информации, первый замглавы администрации района Павел Хворостян подчеркнул важность труда журналистов районной газеты.

«Как штатные работники газеты, так и её добровольные помощники делают одно большое дело: освещают жизнь Красногвардейского района в различных её сферах. Но, что самое ценное, наша газета продолжает сохранять свою социальную направленность, ставя во главу угла прежде всего человека труда», – подчеркнул Павел Хворостян.

На встрече были подведены итоги ежегодного конкурса, проводимого редакцией среди внештатных авторов газеты. На журналистском собрании единогласно было принято решение признать таковы



Павел Хворостян награждает Юлию Зубан

ми: Алексея Воробьёва, жителя города Бирюч; Леонида Евтушенко, председателя первичного отделения Союза пенсионеров Никитовского сельского поселения; Вячеслава Чеховского и Лидию Попову, ветеранов педагогического труда, жителей сёл Арнаутово и Верхососна; Николая Цыкаленко, жителя города Бирюч. В номинации «Поэзия» самой активной в ушедшем году единодушно признана Людмила Ерёменко. Ряды активных внештатников в 2022 году пополнились и новым именем – это Юлия Зубан из Никитовки.

Всех их, а также авторов, не

вошедших в число лучших, но продолжающих сотрудничать с газетой на протяжении долгих лет, поздравил и поблагодарил главный редактор газеты Олег Валуйских. Отметим, что на прошедшем 13 января в областном центре комплексе мероприятий по случаю Дня российской печати коллективу редакции газеты «Знамя труда» была выражена благодарность регионального УМВД за активное освещение деятельности органов внутренних дел Белгородской области.

ИГОРЬ СЕРГЕЕВ
ФОТО МАРГАРИТЫ ЛЕВЫКИНОЙ

Зимний финиш



Алексей Цуриков, Евгений Оноприенко

Красногвардейские аграрии приступили к завершающей фазе уборочных работ. Особенность их является то, что на календаре – середина зимы.

Земледельцы Красногвардейского района, по сло-



Вячеслав Богданов

вам замглавы администрации муниципального образования Владимира Приходько, вырастили в истекшем году хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. Это результат их кропотливого труда и благоприятных климатических усло-

вий. Но именно погодный фактор вносит серьёзные корректировки в этот процесс, который передвинулся и на зимние месяцы. Поэтому Владимир Юрьевич предложил журналистам взглянуть на него воочию.

Первая остановка сразу за селом Засосна, по-над трассой, веду-

щей на станцию Бирюч. Здесь работники общества с ограниченной ответственностью «Русагро-Инвест» производственный участок «Веселовский» вели вывозку сахарной свёклы. По словам руководителя предприятия Владимира Алтунина, на погрузке задействовано 12 человек. В частности, Николай Недоростков и Игорь Елистратов с помощью специального приспособления и мехлопаты ворочают замёрзшие кагаты. А Геннадий Богатырёв и Вячеслав Богданов обеспечивают их погрузку в КамАЗы. Транспорт привлечённый. В день каждый водитель совершает по два-три рейса на сахзавод в Волоконовский район. Занятые на вывозке сладких корней люди обеспечиваются горячими обедами. Труженики сельхозпредприятия накопали с 1593 гектаров 95 тыс. тонн сахарной свёклы. Так что придётся приложить немало сил, чтобы достичь намеченной цели.

А вот работники Красногвардейской зерновой компании на день нашего приезда подходили к финишу. Из 3619 гектаров подсолнечника необмолоченными оставались порядка 600. На поле близ

села Лазарёново мы стали свидетелями, как 20 комбайнов быстро освобождали от этой культуры обширный массив.

«Для перевозки урожая достаточно автомобилей. На помощь к нам прибыли водители из Борисовской зерновой компании. Это позволит ускорить темпы уборки», – прокомментировал главный агроном предприятия Семён Кириллов.

Первым к краю поля с наполненным бункером подъехал комбайн, за штурвалом которого был Александр Мальцев. А машины под погрузку маслосемян подогнали борисовские шофёры Алексей Цуриков и Евгений Оноприенко. Через несколько минут они отправились к месту назначения.

По словам Владимира Приходько, работники отрасли в эти дни занимаются подготовкой техники, приобретением семян, горюче-смазочных материалов, средств защиты. Ведь совсем немного времени остаётся до того момента, как поле снова позовёт земледельцев.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

Человек трудолюбивый, увлечённый

Алексей Курганский. Это имя известно многим в Никитовском сельском поселении. Детство его прошло в Самарино. В местной школе он получил основное общее образование. Род трудолюбивым, дисциплинированным, любознательным, с малых лет увлекался техникой, любил что-то мастерить.

С благодарностью вспоминает педагогов, особенно первую учительницу Валентину Соколову, добрую, справедливую, которая повела его с товарищами в мир знаний. Признаителен также классному руководителю Павлу Шевченко, учителю трудового обучения и черчения. Человек мастеровой, он давал ученикам первые навыки обращения со столярными и слесарными инструментами, обработки древесины и металла.

Окончив восемь классов, Алексей без раздумий поступает в Никитовское сельское профессионально-техническое училище № 34, где трудился творческий коллектив, дававший глубокие знания, подготовивший сотни специалистов. А любовь к избранной профессии в большей мере прививал мастер производственного обучения Сергей Калашников.

С получением диплома тракториста-машиниста широкого профиля подошло время призыва на действительную военную службу. В одном из подразделений Федерального агентства правительственной связи, располагавшемся в Калининградской области, довелось служить нашему земляку. Служба почётная, в то же время напряжённая и интересная. Два-три раза в неделю проводились учения. Здесь он впервые получил возможность самостоятельного управления автомобилем. Но этим круг его обязанностей не ограничивался. Водитель-электрик – такую должность он занимал и должен был вдобавок обеспечивать обслуживаемую им автомобильную радиостанцию электроэнергией, нередко выполнял и обязанности радииста. Очень быстро и без особых трудностей освоил рядовой Курганский вверенную ему технику, поддерживая её в идеальном состоянии, внося огромный вклад в обеспечение подразделения надёжной, бесперебойной связью. Армейская служба расширила кругозор молодого воина, закалила характер, укрепила физически и морально.

После службы долго отдыхать не пришлось, не в его это характере. Начал трудиться водителем в Никитовском сельском потребительском обществе. Спустя три года его пригласили рабочим в строительную бригаду тогдашнего колхоза «Самаринский». «Думал, поработаю год-другой и снова за баранку», – говорит мой собеседник. Но задержался здесь на целых пятьнадцать лет. Вначале был подсобником. Но довольно быстро освоил строительные профессии каменщика, плиточника, кровельщика и начал трудиться наравне с опытными мастерами. По плечу ему оказались и плотницкие работы. Был занят на сооружении жилья, строительстве и ремонте животноводческих и складских помещений. О мастерстве Алексея Курганского свидетельствует добротный дом, сооружённый им в Валуйках для семьи брата Николая. Все работы от фундамента до крыши, исключая изготовление пластиковых окон и металлических дверей, он выполнил собственными руками.

В 2011 году герой моего повествования снова вернулся к шоферской профессии. Теперь объект приложения сил –



свиноводческий комплекс «Никитовский». Являясь подменным водителем, трудится на различных транспортных средствах, в основном это пассажирская «Газель» и автобус ПАЗ. Главной сферой его деятельности является доставка персонала к месту работы и обратно домой. А разброс населённых пунктов, откуда приходится перевозить работников, очень широк: это Никитовка, Валуйчик, Арнаутово, Палатово, Ливенка, Новохуторное, Горовое. Есть в маршрутах и сёла соседних районов. Как правило, каждый водитель доставляет пассажиров в один из названных пунктов, преодолевая за смену расстояние от 260 до 300 километров. Зимой чётко работает дорожная служба, обеспечивая бесперебойное движение транспорта, хотя иногда во время сильного ночных снегопада приходится преодолевать заносы. Туман, проливной дождь, гололедица – и эти факторы препятствуют нормальной работе. Но большой опыт и мастерство водителя помогают справляться с капризами погоды.

Мой собеседник тепло отзыается о своих руководителях. В первую очередь о генеральном директоре Игоре Александровиче Хмаре: «Человек дела. На предприятии постоянно обновляется автотракторный парк, не возникает проблем с запасными частями. При обращении по личным вопросам всегда внимательно выслушает, даст дельные советы. При острой необходимости окажет и материальную поддержку».

«Профессионал, мастер своего дела», – так характеризует Алексея Курганский своего непосредственного началь-

ника, механика Александра Владимировича Никулина. Следует отметить, что водители постоянно повышают свой образовательный уровень. Ежегодно по приглашению руководства свиноводческого комплекса приезжают специалисты Белгородского аграрного университета имени В. Я. Горина для проведения занятий. В первую очередь знакомят с новой техникой и изменениями в правилах дорожного движения.

А ещё Алексей очень высоко ценит шоферское братство и взаимовыручку. Иногда он за смену отрабатывает два маршрута. График составлен таким образом, что на каждой из площадок работы начинаются в разное время, от пяти до восьми часов утра.

«Бывает так, что я уже доставил людей, а у кого-то в это время на маршруте возникает проблема, тогда я пересаживаю его пассажиров в свой автобус и довожу до места назначения. Бывает, что у меня зимним морозным утром не заводится двигатель, звоню кому-то из товарищей, уже находящимся в пути, он подъезжает ко мне, сообща решаем проблему», – делится Алексей.

Особенно тесный контакт у Курганского с Дмитрием Гамолиным. В случае возникновения проблем в первую очередь обращаются друг к другу. Если позволяют условия, по первому зову выезжают на место происшествия, сообща устраняют проблему, а если поломка серьёзная, то буксируют транспортное средство в гараж. А вообще шоферская взаимовыручка действует безотказно. Как итог, работа приносит радость и удовлетворение.

Трудится Алексей Александрович с женой Людмилой Дмитриевной и на приусадебном участке. Для облегчения работ использует в личном хозяйстве мотоблок. Имеет и собственный легковой автомобиль. А ещё он заботливый сын. Постоянно навещает проживающую в Самарино мать Валентину Михайловну, помогает по хозяйству, возит в магазины, вместе с супругой оказывает ей содействие в посадке огорода и уборке урожая.

Такой человек, как Алексей Курганский, не может жить без увлечений. Главное его хобби – рыбная ловля. Летом это поездки с ночлегом на Дон. Останавливаются у городов Коротояк или Новая Калитва Воронежской области. Главная добыча здесь – сом, карась. Не пренебрегает и зимней рыбалкой на леща и судака. Проходит этот процесс на Белгородском водохранилище. Он, конечно, более хлопотный, но не менее приятный. Иногда встречаются знакомые рыбаки, а большей частью это новые люди. Но рыбаки – народ особый. Посидишь с ними час-другой и узнаёшь о них столько, что кажется, знаком с ними много лет.

Без пойманной рыбы он не остаётся, ведь он рыболов со стажем. И всё же, по его мнению, в рыбалке улов – не главное. В первую очередь это общение с людьми, отдых душой и телом, возможность на время отвлечься от жизненных проблем. Таков он, наш земляк, человек увлечённый, трудолюбивый, с многосторонними интересами. На таких держится Россия.

ВЯЧЕСЛАВ ЧЕХОВСКОЙ,
депутат земского собрания Никитовского сельского поселения
Фото из личного архива Алексея Курганского

Десятитысячница

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Именно эти качества позволили Татьяне Заздравных стать одной из лучших среди операторов машинного доения не только сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик», Красногвардейского района, но и всей Белгородской области. За 2022 год эта мастерица своего дела надоила по 10 281 килограмму молока от коровы жирностью 4,5 %. И ещё выход телят на 100 коров составил 99 голов. Куда лучше! В настоящее время среднесуточный надой молока от коро-

вы в её звене достигает 32 килограммов. – В чём секрет успеха?

Татьяна Николаевна улыбается:

– Какие тут могут быть секреты. Надо просто любить своё дело, не считаться со временем, чётко исполнять все требования и рекомендации специалистов, они у нас знающие и толковые.

Заведующий молочно-товарной фермой «Большевичка» Николай Иванищев дополнил:

– Большое значение имеют мастерство, старательность и профессионализм.

Подруга Наталья Заздравных говорила:

– Татьяна исключительно трудолюбивая,

честный по характеру человек, настоящая подруга.

Наталья Николаевна имеет право на такую оценку, как и Раиса Юрина. Они одноклассницы. Судьба свела их и на ферме. Каждая из них дорожит дружбой, начавшейся со школьной скамьи. Втройём они, как говорится, хоть спеть, хоть станцевать. Заводили всех добрых дел на ферме, на сельской улице. Добавлю, что Татьяна Николаевна – большая рукодельница, каких поискать в Большебыково.

– Такие люди, как Татьяна Заздравных, – опора и надежда кооператива, – говорил его председатель Александр Иконников. – Верится, что всё у неё ещё впереди: и новые

трудовые успехи, и новые высокие рубежи, и большие добрые дела. Неугомонный она человек.

Вот такая она, оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик» Татьяна Николаевна Заздравных. Во всех гранях жизни прямая и честная, человечная и справедливая, требовательная к себе и другим. Надёжно, светло и радостно жить с таким человеком.

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Михаил Цветков



Павел Горелов



Виктор Гурьянов

Не забудем освободителей

В январе исполняется восемьдесят лет с момента освобождения Будённовского и Никитовского районов от немецких захватчиков. С 5 июля 1942 года наш край находился в фашистской неволе. Это были тяжёлые времена. По данным Красногвардейского районного архива, за 202 дня оккупации в обоих районах был расстрелян 181 житель. В ходе Острогожско-Россошанской наступательной операции, длившейся с 13 по 27 января 1943 года, наши территории были освобождены воинами 48-й стрелковой дивизии.

В освобождении Арнаутово участвовали солдаты и офицеры второго стрелкового батальона и спецподразделений 138 гвардейского полка. У нашего села завязался ожесточённый бой с многочисленной группировкой противника. Воины при этом проявили мужество и храбрость. Мне удалось установить имена двоих из них, награждённых медалью «За отвагу».

Красноармеец роты автоматчиков Иван Иванович Давыдов личным примером увлекал воинов своего подразделения. Будучи раненным, отказался от эвакуации в госпиталь и покинул поле боя только после выполнения боевой задачи. Огнём из автомата сразил 12 вражеских солдат. Когда был выведен из строя пулемётный расчёт, гвардии старший сержант командир отделения роты автоматчиков Григорий Трофимович Клименко сам лёг за пулемёт, выдвинул его на удобную огневую позицию и прицельным огнём уничтожил до взвода пехоты противника. Четверо бойцов удостоены медалей «За боевые заслуги». Помощник заместителя командира роты по политической части Михаил Гаврилович Пунда и красноармеец роты автоматчиков Анатолий Александрович Пихтовников первыми поднялись в атаку. Они предотвратили попытку гитлеровцев отрезать и захватить в плен командира

роты автоматчиков. Михаил Пунда был ранен, но продолжал вести огонь из автомата по неприятелю до тех пор, пока не кончились патроны. Гвардии красноармеец роты автоматчиков Семён Андреевич Скакутин подполз по-пластунски к группе немецких военнослужащих и прицельным огнём снял немецкого офицера и расстрелял в упор 15 солдат.

Недавно от историка-краеведа, учителя Дегтяренской средней школы Вейделевского района Сергея Соколова я узнал, что в числе освободителей нашего села был и Михаил Матвеевич Цветков, гвардии лейтенант, адъютант командира 138 гвардейского полка. В ходе поисков удалось установить, что Михаил Цветков родился 16 сентября 1920 года в деревне Алхимково Рамешковского района Калининской области. Состоял в ВЛКСМ с 1938 года, в Красной армии – с 16 мая 1941 года. В течение года проходил учёбу в Рязанском пехотном училище, по её завершении получил офицерское звание. А с 1 июля 1942 года сражался в 1056 стрелковом полку Западного фронта, который вёл тяжёлые бои на центральном стратегическом направлении (Ржевско-Сычёвская операция). С 14 января 1943 года в составе Воронежского фронта участвовал в Острогожско-Россошанской наступательной операции. К сожалению, сражение за Арнаутово было последним в его жизни.

Читаем наградной лист о представлении к медали «За боевые заслуги»: «За период боёв на Западном и Воронежском фронтах проявил смелость, отвагу и решительность. Выполняя обязанности адъютанта, всё время находился на командном пункте с командиром полка, охраняя его жизнь, и выполнял все необходимые боевые поручения. В боях под Арнаутово Воронежской области проявил личную отвагу. С автоматом в руках отражал неоднократные контратаки противника, убил семь немецко-итальянских солдат. В этом бою был ранен. Беспрерывно работает над повышением своих военно-политических знаний. Предан делу партии Ленина-Сталина и социалистической Родине.

Командир 138-го стрелкового полка гвардии майор Горе-

лов. 22 марта 1943 года».

Ко времени подписания этого документа адъютанта уже почти два месяца не было в живых. Полк в то время находился на территории Украины, участвовал в сражениях по освобождению Харьковской области. А тяжело раненный лейтенант Цветков из Арнаутова был отправлен в медсанбат, расположившийся в селе Малакеево Никитовского (ныне Вейделевского) района, где 27 января 1943 года скончался. В этом селе и похоронен в братской могиле на территории местной средней школы.

Не менее храбро сражались и другие офицеры. За умелые действия в ходе Острогожско-Россошанской операции орденами Красной Звезды были отмечены командир стрелковой роты гвардии лейтенант Семён Васильевич Обухов, командир взвода артиллерийской батареи гвардии лейтенант Николай Денисович Иванов. Гвардии старший лейтенант, заместитель командира роты противотанковых ружей Александр Сергеевич Фокин, удостоенный ордена Отечественной войны второй степени, погиб в последней схватке за Арнаутово. Командир стрелкового батальона капитан Виктор Данилович Гурьянов получил ранение, но не покинул поле боя, воодушевляя своих подчинённых. Награждён орденом Красного Знамени.

В ходе боёв за нашу местность 138-м гвардейским стрелковым полком командовал майор Павел Сергеевич Горелов, награждённый за умелые действия орденом Суворова третьей степени. С 25 июля 1944 года подполковник Павел Горелов – командир дислоцировавшегося в Прибалтике 329-го стрелкового полка 70-й стрелковой Верхнеднепровской дивизии 33 армии 3-го Белорусского фронта. После ранения в бою 2 августа 1944 года поступил в 21-й отдельный медсанбат, где через два дня скончался. Похоронен в Литве, город Каунас. Посмертно награждён орденом Отечественной войны первой степени.

В моей памяти часто всплывают события тридцатилетней давности. В холодные январские дни 1993 года в наших краях побывали 22 ветерана Великой Отечественной войны, участники освобождения нашего села,

а также Никитовки и Ливенки. Они прибыли из Москвы, Воронежа, Омска, других регионов России. Освободители посетили места боёв за окопицей нашего села, затем встречались с учащимися школ и Никитовского профтехучилища, участвовали в митинге у памятника погибшим воинам в Никитовке. Были среди почётных гостей и две женщины – военные медики Мария Петровна Кретинина и Нина Тимофеевна Максимова, обе встречались с нашими учителями и учащимися.

Ветераны рассказали о сражениях в нашем крае, об участии в других операциях, послевоенной жизни, поблагодарили педагогический и учащихся за тёплый приём, интересную культурную программу. Вряд ли кто-то из освобождавших наш край в настоящее время жив, ведь самым молодым из них сегодня было бы около ста лет. Наша газета подробно рассказывала об этой встрече, а также о храбрости Ильи Давыдовича Когана, майора, заместителя командира полка по политической части, погибшего смертью героя в рукопашной схватке, награждённого посмертно орденом Отечественной войны второй степени. Помнят мои земляки Александра Тимофеевича Ермилова, ставшего за освобождение нашего села кавалером ордена Красной Звезды. С ним наши учащиеся вели переписку, в семидесятых годах прошлого века он дважды посещал Арнаутово и Никитовку.

Конечно, это дало не полный список сражавшихся за наше село. Известны и другие участники. Ведётся работа по поиску новых имен.

Арнаутово... Небольшое село, каких тысячи на территории нашей необъятной Родины. А сколько воинов сражалось за его освобождение! Многие сложили здесь головы. Наш долг – свято помнить о них, чтобы не угасла память о тех жестоких событиях, о тех, кто принёс нам освобождение от фашистской оккупации, приближая Великую Победу.

ВЯЧЕСЛАВ ЧЕХОВСКОЙ,
депутат земского собрания
Никитовского сельского поселения
Фото с сайта «Память народов»

Письма в газету Новые имена

В Красногвардейском районе продолжается работа в рамках федерального проекта «Малая Родина. Книга Памяти», который стартовал в 2021 году. Его цель – увековечивание имён максимального количества участников Великой Отечественной войны.

С участием библиотекарей, музеиных работников, активистов, волонтёров, специалистов администраций сельских и городского поселений собраны различные материалы: воспоминания, фотографии, письма с фронта, извещения, красноармейские книжки, благодарности и другое. Установлено 34 участника Великой Отечественной войны, которые не вошли в базы данных «Мемориал», «Память народов».

Уважаемые земляки, проект реализуется до 2025 года. Просим откликнуться тех, у кого родственники в 1941–1945 годах призывались в ряды Красной армии военкоматами Будённовского и Никитовского районов. Обращаться можно в администрации поселений, муниципальные библиотеки, районный краеведческий музей и его филиалы. Найденные новые архивные свидетельства об участниках войны планируется разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на создаваемом сайте «Малая Родина. Книга Памяти».

АЛЛА КРАСЮКОВА,
библиотекарь отдела краеведения
центральной районной
библиотеки

Внимание священным местам

На территории Красногвардейского района расположено 153 объекта культурного наследия. В их число входят памятники истории и искусства, архитектуры и археологии. Числятся они в едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации.

Важное и значимое место среди них занимают памятники воинской славы, которых насчитывается 25. Для поддержания их в надлежащем состоянии регулярно проводятся необходимые работы. Не стал исключением и минувший год. Напомню о наиболее масштабных мероприятиях.

В Верхней Покровке в рамках программы инициативного бюджетирования было выполнено благоустройство территории памятника воинам-землякам, не вернувшимся с фронтов. Вокруг священного места уложена тротуарная плитка, установлены подсветка и новое ограждение, произведён косметический ремонт скульптуры. Участие в программе «Решаем вместе» позволило благоустроить братскую могилу советским воинам, погибшим в боях с фашистскими захватчиками, и создать аллею Памяти в селе Стрелецкое. На прилегающей к памятнику территории уложена тротуарная плитка, установлены мемориальная стена, новое ограждение, скамейки, высажены кустарники. Благодаря полученной субсидии из бюджета Белгородской области на поддержку проекта территориального общественного самоуправления «Хор «Заречье» осуществлено благоустройство братской могилы советским воинам-освободителям в селе Засосна.

АНАСТАСИЯ ДИДЕНКО,
заведующая службой по охране
памятников истории и культуры

Каким он парнем был...



В тот декабрьский день, казалось, никто из жителей села Большебыково не остался дома. Все направились в местный храм или на кладбище, чтобы проститься со своим земляком Евгением Хантулиным.

«Солдатами не рождаются» – эти слова Константина Симонова Евгений, наверное, не очень хорошо понимал, когда семь лет назад собирался на службу в армию. Да и вообще дети мирного времени не могли до конца понять, что такое стоять на смерть за свою Родину. Так было с Евгением Хантулиным, пока не попробовал солдатского хлеба.

Оканчивая среднюю школу, он и его друзья размышляли, кем быть, как найти своё призвание в жизни, чтобы стать нужным обществу человеком. И получалось, что одни пошли на производство, другие поступили в высшие и средние специальные учебные заведения, решили овладеть профессиями строителя, инженера, педагога, экономиста, юриста. Ну а Хантулин мечтал

стать военным. И, хотя окончил школу без троек, решил получить специальность слесаря КИПиА в профтехучилище города Белгород. Однако заветную корочку получить не удалось. 18-летнего парня призвали в армию, а спустя полгода он подписал контракт на дальнейшее прохождение военной службы.

– Тревожно было в мире, – говорила Ирина Сергеевна, мать Евгения. – Руководство США встало на путь безрассудства, крупномасштабной, тотальной гонки вооружения. Развязали войну в Сирии, размещали свои базы в Западной Европе, у наших границ. Всё это он хорошо понимал, но принял решение стать военным, не посоветовавшись даже с родителями. С детства ему нравилась армия.

Любил строевую подготовку, как и его сослуживцы, старался освоить военную профессию как можно лучше. Потому что недостаточно стать солдатом только в душе, сегодня от него требуются высокие знания и мастерство. Не зря ему присвоили звание сержанта, возвели в должность заместителя командира роты. Мечтал о звёздах на погонах, потому и поступил на заочное отделение колледжа Белгородского аграрного университета имени В. Я. Горина. Механиком хотел стать. Тягу к технике привил отец Николай Дмитриевич, механизатор сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик», которого, к сожалению, сейчас нет среди нас.

Патриотом своей Родины был Евгений Хантулин. Ненавидел террористов, причинявших жителям планеты горе и страдания. «Окопались» они в Сирии. В России же их никак не должно быть. Только физическое уничтожение могло преградить им дальнейший путь. В составе ограниченного военного контингента российских войск, решавших данную задачу, оказался и Евгений Хантулин. В письмах матери Ирине Сергеевне всегда сообщал об отваге и мужестве наших воинов, а о своих ратных делах постоянно скромничал. Нёс же службу наш земляк мужественно, отважно, о чём свидетельствуют его награды: медали «За заслуги в борьбе с международным терроризмом» и «За воинскую доблесть» второй степени.

В дальнейшем сержанту Хантулину пришлось отставивать независимость Донбасса. Мать приглушенным голосом поведала об одном из последних телефонных разговоров с сыном.

– Мамочка, отправляюсь защищать твою сестру, а свою тётю Зою.

Хантулиной сразу стало всё ясно. Родом она из Луганской области, где как раз велись ожесточённые бои за город Артёмовск. С содроганием сердца Ирина Сергеевна смотрела телепередачи о боях с нацистами, раздавалась за наших военных, мужественно сражающихся за этот город, понимая, что в этом горниле находят

ся и её кровинушка. Не раз Евгению приходилось встречаться в неравном бою с нечистью, смотреть смерти в глаза. Сотни раз вражеские пули пролетали мимо Хантулина, не доставали и осколки мин и бомб. И всё же одна из них оборвала его жизнь, которая у него только начиналась. В 25 лет о многом мечталось. Война сделала его намного старше своего возраста. А детство – вот же оно, словно только вчера миновало!

Проходило оно на глазах жителей села Большебыково. Смерть Евгения Хантулина горькой болью отозвалась в их сердцах. Мальчуганом вошёл в храм, регулярно присутствовал на службах в нём, стал пономарём. В этой же церкви Хантулина отпевали два священника – два Сергея, которые так любили Евгения.

– На нашей улице приветливее Жени, пожалуй, никого из молодёжи не было, – говорил Александр Коркин, проживающий через пару домов от его родителей. – Всегда поздоровается, улыбнётся прохожему, а сверстники за ним гурьбой бегали, зажигал он их, с мячом не расставался. Рядом же пустырь был.

Ирина Сергеевна рассказывала, что она не успевала ей одежду стирать, выводить масляные пятна. Дома был мотоцикл, так вот его двигатель Евгений мог за день разобрать и собрать, а вечером со сверстниками съездить на родник. Всему селу ремонтировал агрегаты. Сыл был безотказным, смекалистым, уважительным и отзывчивым, исполнительным.

Эти качества ученика ценили в Большебыковской средней школе.

– Женя Хантулин избирался президентом совета содружеств учебного заведения, – говорила её директор Татьяна Косинова. – По своему поведению и ответственности походил на маленького мужчина. Очень уважительно относился к учителям, был хорошо воспитан. В спорте фору всем давал. Гордимся мы своим учеником.

Более трёх десятков учительствующая Наталья Андreeвна Белозерских подчеркнула, что таких юношей были единицы:

– Ничего не могу припомнить о нём плохое, в памяти – всё только хорошее.

Таких отзывов пришлось услышать десятки.

На мраморную плиту участникам локальных войн и вооружённых конфликтов, установленную в парке Славы села Большебыково, занесены имена воинов-красногвардейцев, погибших в Донбассе. Этот скорбный список недавно пополнился и именем Евгения Николаевича Хантулина. Воздавая должное его ратным успехам, чтобы память о нём, земляки постоянно возлагают цветы к подножию обелиска.

Вечная память ему!

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ

Фото из альбома семьи Хантулиных

НОВОСТИ

От истории семьи – к истории страны

В декабре 2022 года был дан старт пятому Международному конкурсу исследовательских работ «Правнуки победителей». Его организатором является общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России». За всё время проведения конкурса участниками со всей России и 30 стран мира было подано порядка 35 тыс. заявок.

Участники исследуют трудовой или боевой путь ветеранов, а также изучают судьбы родных, оказавшихся в плену, размещают в личном кабинете на сайте конкурса www.pravnuki-pobediteley.ru сочинение-рассуждение, основанное на этих сведениях. Молодым людям необходимо изучить открытые архивы Министерства обороны России, газеты и журналы военного времени, а также письма, документы, фотографии, сохранившиеся в семье.

Можно принять участие в одной или нескольких номинациях. Помимо ставшей традиционной работы о судьбе героя своей семьи на суд жюри можно отправить видеоролик в номина-

ции «Мой фильм» либо тематическую исследовательскую работу в спецноминации, посвящённой 80-летию победы в Сталинградской битве. Срок приёма заявок – до 15 марта. «Напомню, что также все участники обязательно должны выполнить творческое задание: написать эссе на одну или несколько тем, которые предложены в личных кабинетах на сайте конкурса. Все свои заявки вы подаёте через этот сайт www.pravnuki-pobediteley.ru», – отметил сопредседатель Центрального штаба «Бессмертного полка России» Сергей Макаров.

Жюри оценивает работы через личные кабинеты на этом же сайте, поэтому никакими другими способами подать работу на конкурс нельзя».

В составе жюри конкурса – ветераны, профессиональные историки, а также известные личности, которые своим примером вдохновили молодёжь на участие. Итоги будут подведены в мае. Авторы всех поданных работ получат сертификаты участников, которые будут доступны в личных кабинетах. Если указать своих наставников, они получат благодарственные письма.

По материалам сайта
«Бессмертный полк России»



Почувствовать дыхание прежних событий

Творческая молодёжная группа из города Бирюч совершила поездку в село Весёлое. Тема экскурсии – военная история края и факт пребывания Бориса Полевого в годы Великой Отечественной войны в качестве корреспондента на Белгородчине. Организаторы путешествия – сотрудники районной библиотеки – предложили сделать записи в блокноты, познакомиться с тем, как это делал писатель- очеркист, и позже вместе с журналистами газеты «Знамя труда» создать путевую заметку.

Каждая экскурсия – это новые впечатления. Она несравнима с просмотром телевизора, кино, театра и даже книг. К тому же есть возможность почувствовать причастность к нашей земле, культуре и истории. Можно своими глазами увидеть то, что происходило несколько десятилетий назад.

...Минут пятнадцать за окном автобуса медленно проплывают серые поля с лесополосами, мелькают глубокие и маленькие овражки. Быстро или медленно проносятся встречные машины. Поворачиваем не в сторону села Весёлое, а вправо. По мнению библиотекаря-экскурсовода, знакомство с военной историей веселовского края нужно начинать с места гибели генерала танковых войск Анатолия Асейчева.

«Важно увидеть, как сохраняется память об этом человеке, и прочувствовать трагические события самой кровопролитной войны», – высказала своё убеждение Ольга Бондарева.

Холодная стужа не становится для нас преградой. Мы останавливаемся, чтобы почтить память отважного командира. Узнаём, что материал о нём был найден краеведом Николаем Вигериным, учителями и учащимися Краснинской основной общеобразовательной школы. 8 мая 1987 года состоялось большое событие для жителей окрестных сёл: был открыт памятник генералу танковых войск Анатолию Асейчеву. Погиб он в этих местах в тяжёлые для страны времена, в 1942 году. Три вражеских самолёта нанесли бомбовый удар, Анатолий Алексеевич был смертельно ранен. Двигаемся дальше в село Красное, проезжаем мост, который пытались уничтожить фашисты. Как выяснилось позже, в 2022 году на его месте построен современный путепровод. Дорога петляет, поднимается в гору, и мы оказываемся у сельского клуба. Стелы воинам-землякам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины в 1941–1945 годах, позволяют нагляднее представить военную историю села. Многие жители Красного, ушедшие на фронт, погибли в самые первые дни сражений с неприятелем.

Возвращаемся в автобус, наш путь лежит в село Весёлое, снова дорога и перелески. Успеваем в «тишине», с гулом мотора, сделать пометки в блокноте, записываем услышанное и увиденное.

«Так создаются дневники путешественника», – кратко поясняет нам экскурсовод.

Подъезжаем к территории Веселовской средней школы, где недалеко находится братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году. Узнаём, что установлено



только пять имён воинов из более 40 занесённых на мемориальные плиты. Страница истории ждёт своих исследователей. Посещаем библиотеку в Доме культуры. Её хозяйка Елена Серова рассказывает о малоизвестном факте пребывания в селе писателя Бориса Полевого в 1943 году. Знакомимся со своими сверстниками, которые в это же время пришли в учреждение, общаемся, заново открываем историю села.

В годы Великой Отечественной войны писатель находился в действующей армии в качестве корреспондента газеты «Правда». Фронтовые впечатления легли в основу книг «От Белгорода до Карпат», «Мы – советские люди», «Золото», «В конце концов. Нюрнбергские дневники». Нас, конечно же, интересует, как описывает село Весёлое Полевого в своих произведениях, и мы пытаемся найти эти строки. Технологии Интернета позволяют пролистать в читальном зале Национальной электронной библиотеки издания 50–70 годов прошлого века. Устанавливаем, что событие, интересующее нас, кратко упоминается в книге «В конце концов. Нюрнбергские дневники». Само же издание подготовлено на основе дневников, которые он вёл во время Нюрнбергского процесса. Вместе с известным художником Николаем Жуковым автор показывает, от какой опасности спасла человечество героическая Советская армия, делится размышлениями о мире и войне, о страшных преступлениях нацизма, о справед-

ливом возмездии. В одном из таких размышлений и встречаем упоминание о нашем Весёлом. Библиотекарь обращает внимание на книгу «От Белгорода до Карпат». В путевых заметках – впечатления о военном времени, о белгородском крае. Внимательно читаем строки: «Мы упросили лётчика вылететь в село Весёлое, в штаб батальона, несмотря на то, что с утра завязалась метель. Поднялись без приключений, но пурга стирала земные ориентиры, и, долетев до места, мы с полчаса кружили, стараясь хоть что-нибудь разглядеть в снежной кипени. Наконец сквозь пелену несущегося снега лётчик заметил верхушку полуразрушенной колокольни. Он узнал её, эту колокольню, и скорее по памяти, чем по каким-то видимым ориентирам, посадил самолёт у сельской окопицы.

так что он по инерции подбежал к крыльцу сельской школы». Проникаемся желанием создать подобные записи, попробовать свои силы в жанре художественной публицистики.

И, конечно же, нас приглашают в краеведческий музей. В блокноты делаем пометки по рассказу заведующей Людмилы Ходаковской о пребывании в Весёлом в 1943 году чехословацкого батальона, о том, как жители села восстанавливали народное хозяйство после Великой Отечественной войны, о гордости веселовцев – Герое Социалистического Труда, фронтовике, председателе колхоза имени Ильи-ча Якове Тимофеевиче Кирилихине. Многие поколения людей помнят его как талантливого организатора сельскохозяйственного производства, внесшего значительный вклад в социально-культурное развитие территории.

Руководитель экскурсии приглашает побывать у дома Якова Тимофеевича Кирилихина, проехаться по улицам села, в том числе по улице Людмила Свободы, а затем возвратиться в город Бирюч. В пути делимся с библиотекарями эмоциями. Беседуем о том, что поездка помогла узнатить новое, научиться делать записи во время экскурсии. Понимаем, чтобы они не пропали, их нужно непременно оформить. Кто-то предпочёл создать обычную презентацию из фотографий, а мы попробовали себя в литературном жанре путевых заметок, поучившись у выдающегося писателя Бориса Полевого.

Для такого творчества есть теперь все возможности в районной библиотеке благодаря поддержке Президентского фонда культурных инициатив: компьютерное оборудование, сканер, хороший фотоаппарат. В любое время можно прийти и создать своё краеведческое исследование, пригласив для занятий эксперта. Охотно пообещали нашим наставникам приходить в библиотеку, работать, получать новые знания.

ЕКАТЕРИНА ОБРАЗЦОВА
Фото Елены Серовой



Юные пешеходы

Воспитанники детского сада «Росинка» города Бирюч совершили путешествие в страну дорожных знаков. Занятие проходило в рамках реализации муниципального проекта «Юный пешеход».

В условиях роста интенсивности движения автотранспорта обеспечение безопасности детей на дорогах приобретает особое значение. В нашем детском саду были проведены мероприятия по правилам дорожного движения для ребят старшего дошкольного возраста.

Воспитанники подготовительной группы «Кроха» принимали активное участие в тематическом занятии «Путешествие в страну дорожных знаков». Для детей были подготовлены словесные игры «Разрешается-запрещается», «Это я, это я, это все мои друзья». В квесте «Светофор» ребята выполняли определённые дви-

жения согласно сигналам светофора, а в эстафете «Извилистая дорога» показали ловкость, скорость и сплочённость. Музыкальная игра «Зелёный свет» была проведена для снижения эмоционального и мышечного напряжения. В заключение мероприятия ребята поучаствовали в мини-флешмобе «Мой друг – светофор».

Для реализации практических задач сохранения жизни и здоровья детей, предупреждения дорожно-транспортного травматизма особое значение имеет своевременная и качественная подготовка детей к

условиям безопасного дорожного движения. Такие занятия очень в этом помогают.

НЕЛЛЯ ЛИТВИНЦЕВА,
ЕЛЕНА ПОПОВА,
воспитатели детского сада
«Росинка» города Бирюч
ФОТО ИЗ АРХИВА УЧРЕДЖДЕНИЯ



событие

Природа – наше богатство

Экологическое мероприятие прошло в Засосенской средней школе. Оно носило символическое название «Разделяй с нами. Мир без мусора».

Представители администрации района, управления образования, директора школ и заведующие детскими садами приняли участие в экологическом мероприятии на базе Засосенской средней школы. Поводом для встречи стало закрытие муниципального проекта «Создание уголков просвещения обучающихся в сфере обращения с твёрдыми бытовыми отходами на базах образовательных организаций Красногвардейского района». С отчётом о его реализации выступила директор Станции юных натуралистов Наталья Литвинова.

«Наш проект задуман не зря, и, надеюсь, он получит продолжение. Его цель – научить наших детей раздельному сбору мусора. В раннем возрасте это привить гораздо легче. Приходя домой, ребята рассказывают о такой необходимости родителям, то есть учатся сами и учат взрослых», – рассказала Наталья Литвинова.

В этот день в шестом классе прошёл открытый экоурок «Разделяй с нами». На нём учитель географии Засосенской школы Елена Свистельникова и её ученики рассказали гостям, как сохранить чистой нашу планету.

Агитбригада воспитанников

детского сада «Колобок» села Засосна «Эколята – дружные ребята» выступили со сценкой, в которой поведали о раздельном сборе мусора. Педагоги дополнительного образования Станции юных натуралистов Оксана Касаткина и Светлана Толстенко провели для юных участников мероприятия мастер-классы по использованию вторичного сырья.

В завершение экологической встречи директору Засосенской средней общеобразовательной школы Александру Соколову была вручена грамота за третье место в областном этапе конкурса «Сдай макулатуру – спаси дерево». Руководители семи образовательных учреждений района награждены благодарственными грамотами главы администрации района за активное участие в акции.

Грамоты управления образования администрации Красногвардейского района получили коллективы воспитанников детских садов района «Колобок», «Солнышко», «Росинка», активисты Станции юных натуралистов и обучающиеся школ, ставшие победителями и призёрами районной акции «Сдай макулатуру – спаси дерево».

«Давайте относиться к природе с добром, чтобы в нашей жизни не было ни экологических угроз, ни экологических катастроф. Природа – наше бесценное богатство, которое мы должны сохранить на планете Земля», – подытожила Наталья Литвинова.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

О сроках и местах подачи заявлений на участие в ГИА-9 в 2023 году

Управление образования администрации Красногвардейского района информирует о сроках, местах и порядке подачи заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) на территории Белгородской области в 2023 году.

Участниками ГИА-9 являются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объёме выполнившие учебный или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачёт» за итоговое собеседование по русскому языку.

Лица, осваивающие образовательные программы основного общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо лица, обучающиеся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам основного общего образования, вправе пройти экстерном ГИА-9 в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования (далее – экстерны).

Экстерны допускаются к ГИА-9 при условии получения на про-

межуточной аттестации отметок не ниже удовлетворительных, а также результата «зачёт» за итоговое собеседование по русскому языку.

Заявления об участии в ГИА-9 подаются:

– обучающимися – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования;

– экстернами – в образовательные организации по выбору экстернов.

Заявления подаются участниками ГИА-9 лично на основании документов, удостоверяющих их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих их личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности. Вместе с заявлением на прохождение ГИА-9 оформляется согласие на обработку персональных данных участников.

Согласие на обработку персональных данных несовершеннолетних лиц оформляют их родители (законные представители).

Выбранные участниками ГИА-9 учебные предметы, форма (формы), а также сроки участия в ГИА-9 указываются ими в заявлении, которое подаётся обучающимися, экстернами в общеобразовательные организа-

ции до 1 марта 2023 года включительно.

Для получения аттестата выпускники 9-х классов, экстерны сдают четыре экзамена по следующим учебным предметам: русский язык и математика (обязательные учебные предметы); 2 предмета по выбору обучающихся, экстернов из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

Для участников ГИА-9 с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов ГИА-9 по их желанию проводится только по обязательным учебным предметам.

Подробная информация о порядке проведения ГИА, сроках и местах регистрации, расписании экзаменов размещена на официальном сайте управления образования администрации Красногвардейского района. Телефон горячей линии ГИА-9: 8 (47247) 3-34-61. По нему можно получить нужную информацию от специалистов управления образования администрации Красногвардейского района.

ГАЛИНА ПОПОВА,
главный специалист отдела оценки
качества образования Центра
сопровождения образовательной
деятельности

НОВОСТИ

Школьные автобусы

Две школы района получили новые автобусы. Ключи от транспорта вручил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Образовательные учреждения региона пополнились новым транспортом. В школы 13-ти муниципалитетов передан 31 автобус.

Как сообщили в Центре финансового обеспечения деятельности образовательных учреждений, в Красногвардейском районе новый транспорт направлен в Ливенскую среднюю школу № 1 и Малобыковскую основную. «В нашем образовательном учреждении на сегодняшний день обучается 47 учеников. Практически все обеспечены подвозом – за исключением тех, кто живёт в шаговой доступности», – поделилась директор Малобыковской школы Елена Бодякова.

Всего в 2023 году образовательным учреждениям Белгородчины планируется передать 80 новых автобусов. Также регион, по словам Вячеслава Гладкова, сделал дополнительную заявку ещё на 200 единиц транспорта.

ЖАННА ТИМАШОВА

Поздравляем!

Дорогих и любимых родителей, бабушку и дедушку КРАМАРЕВЫХ Александра Николаевича и Лидию Васильевну поздравляем с САПФИРОВОЙ СВАДЬБОЙ! Рука об руку прошли вместе 45 лет. Примите наши трепетные и нежные поздравления! Пусть ваша счастливая семейная жизнь продолжается очень долго, а тревоги и заботы останутся в прошлом. Пусть ваши сердца бьются в унисон и излучают любовь и доброту. Благополучия вам, родные, здоровья, понимания и активности. Будьте всегда счастливы и молоды душой. Мы вас очень любим!

Ваши дети и внуки.

Коллектив редакции газеты «Знамя труда» поздравляет оператора вёрстки КАЗАРИНОВУ Елену Николаевну с ЮБИЛЕЕМ! Жизнелюбия, благополучия, солнечных дней, крепчайшего здоровья, изобилия, богатства и всех земных благ желаем от души в этот славный праздник. Пусть жизнь преподносит яркие подарки, пусть будет она насыщена добрыми событиями. Исполнения самой заветной мечты, осуществления задуманных планов, горячего желания постоянно двигаться вперёд, благополучия, любви и уважения! ***

Коллектив ООО «Красногвардейский свинокомплекс» от всей души поздравляет ТОРШИЛОВА Сергея Ивановича с ЮБИЛЕЕМ! Примите искренние и сердечные поздравления с днём Вашего рождения! От всей души желаем Вам крепкого

здоровья, душевной гармонии, благополучия, неизменной поддержки родных и друзей. Пусть радость, оптимизм и удача никогда не покидают Вас, а все самые добрые слова и пожелания, сказанные в этот день, воплотятся в жизнь!

Профком и правление СПК «Большевик» от всей души поздравляют сторожа автопарка СКОРЫХ Александра Михайловича с ЮБИЛЕЕМ! 60 – особый юбилей, мы тебя сегодня поздравляем! Будь здоровым, сильным, не болей, долгих и счастливых лет желаем. Окружают путь тебя друзья, а в делах сопутствует удача, дома ждёт любимая семья, для которой ты так много значишь.

Коллективы управления социальной защиты населения и комплексного

центра социального обслуживания населения поздравляют САВЧЕНКО Валентину Васильевну. В день 60-летия примите наши искренние поздравления с ЮБИЛЕЕМ! В этот праздничный день мы хотим выразить Вам глубокое уважение и восхищение! Вы всегда были для нас примером во всём: в работе, семейной жизни и дружбе. К Вам всегда тянутся люди, и Вы для каждого находите нужные слова и совет, никому не отказываете в помощи и участии. У Вас большое золотое сердце, теплом которого Вы согреваете всех, кто рядом с Вами. Спасибо Вам за мудрость и душевную красоту. Искренне желаем крепкого здоровья, материального благополучия, семейного счастья и радости. Пусть дом будет полной чашей, доверху наполненной нежностью и взаимопониманием.

НОВОСТИ

Итоги опроса населения

Подведены итоги опроса населения по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций с применением ИТ-технологий, проводимого на сайте ocenka.belregion.ru.

По итогам голосования за период 2022 года Красногвардейский район занимает 15 место среди муниципальных районов и городских округов Белгородской области. Уровень довдоветрённости составил 93,81 %, общее количество оценок – 41 683.

На сайте оценивается работа органов местного самоуправления и организаций, осуществляющих оказание услуг населению, по сферам деятельности: благоустройство, ЖКХ, дорожное хозяйство, здравоохранение, культура, муниципальное управление, образование, правопорядок и безопасность, производство и торговля, труд, занятость, туризм, физическая культура и спорт.

Администрация Красногвардейского района

РАСПОРЯЖЕНИЕ
председателя Муниципального совета
муниципального района
«Красногвардейский район»
Бирюч

16 января 2023 года № 308

О проведении пятьдесят первого заседания Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2018 – 2023 годов

В соответствии с Уставом муниципального района «Красногвардейский район», статьёй 31 Регламента Муниципального совета Красногвардейского района, утверждённого решением Муниципального совета Красногвардейского района от 10 декабря 2014 года № 5 «О Регламенте Муниципального совета Красногвардейского района» (с внесением изменений и дополнений, принятых решением пятьдесят второго заседания Муниципального совета от 21 февраля 2018 года № 14):

1. Провести пятьдесят первое заседание Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2018 – 2023 годов 25 января 2023 года в МБУК ЦКР «Юбилейный» города Бирюч. Начало работы в 10:00 часов.

2. Внести на рассмотрение пятьдесят первого заседания Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2018 – 2023 годов следующие вопросы:

2.1. О работе представительного органа Красногвардейского района в 2022 году и задачах на 2023 год.

2.2. Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району за 2022 год и задачах по приоритетным направлениям борьбы с преступностью в 2023 году.

Разное.

3. На заседание Муниципального совета Красногвардейского района пригласить: главу администрации района, заместителей главы администрации района, руководителей структурных подразделений администрации района, глав администраций городского и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений, прокурора района, представителей средств массовой информации района.

Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Муниципального совета
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Основные правила утилизации новогоднего дерева после праздников

Что нужно сделать перед сдачей ёлки?

Убедиться, что на вашем праздничном дереве не осталось никаких украшений



Куда сдавать/относить ёлку?

1

Жителям населённых пунктов, где организован бестарный способ сбора ТКО (пакетный сбор):

Ёлки нужно вынести в день вывоза ТКО по графику или доставить самим на организованную площадку для крупногабаритных отходов



2

Жителям территорий, где организован контейнерный способ сбора ТКО:

Новогодние деревья можно складировать в организованных местах накопления отходов. Например, рядом с контейнерными площадками для крупногабаритных отходов



Что происходит с ёлками дальше?

Хвойные деревца коммунальщики вывозят на полигон и перерабатывают с помощью дробильных машин. Опилки и иглы от новогодних деревьев используют в качестве удобрений или топлива

Интересный факт: с каждым годом выброшенных ёлок в Белгородской области всё меньше

Жители всё чаще приобретают деревца в горшке и после новогодних торжеств высаживают их на своих участках или же покупают искусственные ёлки

Фестиваль вареников

БЕЛГОРОД СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ МАСШТАБНОГО ГАСТРОНОМИЧЕСКОГО СОБЫТИЯ

Открытый фестиваль вареников прошёл в Белгороде 14 января на трёх площадках. Он собрал участников и гостей из 89 регионов России. Свои кулинарные шедевры представил и Красногвардейский район. Он стал одним из победителей фестиваля в номинации «Лучший сувенир вареничного Белогорья» по итогам голосования интернет-аудитории.



ЦИФРА

150 кг вареников приготовил Красногвардейский район для фестиваля

Гости фестиваля побывали на множестве творческих площадок. На импровизированных подворьях каждый район Белгородчины представлял конкурсную презентацию своих вареников. Все желающие могли познакомиться с их рецептами. Большую же часть продукции, как сообщили в пресс-службе губернатора и правительства области, организаторы отвезли участникам специальной военной операции, в военные госпитали и пункты временного размещения жителей региона в Тульской и Московской областях.

Наш район представил оригинальные вареники на импровизированном подворье под названием «Улица Красногвардейская». Артисты пели и танцевали, мастера Дома ремёсел организовали выставку сувенирной продукции. Подробнее о фестивале – в нашем фоторепортаже.



РЕЦЕПТ

Жареные вареники «Жар-птица» от кулинаров Красногвардейского района

Тесто (на 5 порций):
мука пшеничная – 2,5 ст.
молоко – 1/2 ст.
вода – 1/3 ст.
яйцо куриное – 1 шт.
масло растительное – 1 ч. л.
соль – 1 ч. л.

Начинка № 1 (с курицей и грибами):
фарш куриный – 300 г
грибы – 300 г
лук – 1 шт.
зелень – 1 пучок
соль и перец – по вкусу

Начинка № 2 (с картофелем и луком):
картофель – 600 г
лук репчатый – 1 шт.
перец чёрный молотый – 1 щепотка
соль – по вкусу
вода горячая – 100 мл

Вареники обжариваем с двух сторон на растительном масле – в среднем с каждой по 5–7 минут.

Екатерина Черменёва:

– Разноцветные вареники с начинкой из рикотты, шпината и свежей малины есть только у нас, и не только сегодня. Вареники в виде сердечка с творогом, в виде кочана капусты – только в нашем районе!



ФАКТ

Белгородский фестиваль вареников признали лучшим гастрономическим событием страны по версии XI национальной премии Russian Event Awards 2022 в области событийного туризма.

Подготовила ЖАННА ТИМАШОВА
Фото Ольги Мурдасовой

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам. Распространяется по подписке и в розницу в киоске печати и магазине «Онтария».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.
E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич..... 3-29-80

Зам. гл. редактора Тимашова Жанна Евгеньевна..... 3-11-83

Ответственный секретарь Краскова Татьяна Ивановна..... 3-11-84

Зав. отделом эконом. жизни Новикова Александр Иванович..... 3-11-82

Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна..... 3-13-27

Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна..... 3-20-86

Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна..... 3-11-82

Газета набрана и свёрстана в редакции газеты.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 18.01.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5110 Заказ 309

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.